
2024年度
芦屋大学就職課
卒業生アンケート

実施目的：卒業生の回答内容を参考に、在学生への就職支援充実、教育のさらなる改善に役立てることを目的とする。

実施時期：2024年5月16日～7月2日

回収時期：2024年7月

対象リスト：141

※2022年度卒業生を対象

実施方法：Googleフォーム使用

有効回答数：21件（回答率：15％）



卒業学部学科・クラブ・職種

経営教育学部・

経営教育学科

48%

臨床教育学

部・教育学科

19%

臨床教育学部・

児童教育学科

33%

【卒業した学部・学科】

クラブに所属し

ていた

33%

クラブに所属し

ていなかった

67%

【クラブ在籍の有無】

サッカー部

15%

バレー部

14%

ボランティア部

29%

空手道部

14%

吹奏楽

14%

男子バスケットボー

ル部

14%

【所属していたクラブ】

その他

14%

営業職

19%

学校教員

38%

事務職

10%

専門職(保育士・

整備士等)

14%

販売・サービス職

5%
【職種】



就職先が希望通りだったか（志望度）

どちらでもない

10%

やや志望どおり(第二・

第三希望)

14%

志望どおり(第一希望)

76%

【就職先は志望どおりか（志望度）】



就職先を選ぶうえで重視した要素

どちらでもない

43%

やや重視しない

5%

やや

重視

する

14%

重視しない

24%

重視する

14%

【会社の知名度】

どちらでもない

14%

やや重視する

24%

重視しない

5%

重視する

57%

【 安定性】

どちらでもない

28%

やや重視する

29%

重視しない

5%

重視する

38%

【職種（営業職、事務職etc）】

どちらでもない

33%

やや重視する

33%

重視しない

5%

重視する

29%

【 業界】

どちらでもない

19%

やや重視しない

9%

やや重視する

43%

重視しない

5%

重視する

24%

【収入（給料）】

どちらでもない

14%

やや重視しない

5%

やや重視する

33%

重視しない

10%

重視する

38%

【勤務地】

どちらでもない

24%

やや重視しない

5%

やや重視する

28%

重視しない

5%

重視する

38%

【福利厚生の充実】

どちらでもない

24%

やや重視しない

14%

やや重視する

24%

重視しない

9%

重視する

29%

【周囲の紹介や評判】

どちらでもない

24%

やや重視しない

5%

やや重視する

28%

重視しない

5%

重視する

38%

【会社の将来性】

どちらでもない

43%

やや重視しない

9%

やや重視する

14%

重視しない

5%

重視する

29%

【専門分野とのつながり】



どちらかと言えば活かすことが出来て

いない

5%

どちらかと言えば活かすことが出来て

いる

29%

どちらでもない

19%

活かすことが出来てい

ない

9%

活かすことが出来ている

38%

【大学での学びを就職先で活かすことが出来ているか】

大学の「学び」を現在の就職先で活かすことが出来ているか



どちらかと言

えば重要

19%

どちらでもない

24%
重要

52%

重要ではない

5%

【一般教養】

どちらかと言えば

重要

24%
どちらかと言えば重要

ではない

5%

どちらでもない

28%

重要

38%

重要ではない

5%

【分析力や問題解決力】

どちらかと言え

ば重要

19%
どちらかと言えば重

要ではない

5%

どちらでもない

19%
重要

52%

重要ではない

5%

【専門分野や学科の知識】

どちらかと言え

ば重要

19%

どちらでもない

14%

重要

62%

重要ではない

5%

【人間関係を構築する能力】

どちらかと言え

ば重要

19%
どちらかと言えば

重要ではない

5%

どちらでもない

19%
重要

52%

重要ではない

5%

【他の人と協力して物事を遂行する能力】

どちらかと言えば重

要

28%

どちらかと言えば重

要ではない

9%

どちらでもない

29%

重要

29%

重要ではない

5%

【地域社会が直面する問題を理解する能力】

どちらかと言えば

重要

28%

どちらかと言えば重要

ではない

5%

どちらでもない

14%

重要

48%

重要ではない

5%

【文章表現能力】

どちらかと言

えば重要

19% どちらかと言えば重要

ではない

5%
どちらでもない

5%

重要

66%

重要ではない

5%

【コミュニケーション能力】

どちらかと言えば

重要

38%

どちらでもない

19%

重要

38%

重要ではない

5%

【プレゼンテーション能力】

どちらかと言え

ば重要

24%

どちらでもない

14%重要

57%

重要ではない

5%

【コンピュータの操作能力】

卒業後の経験を踏まえて、大学で身に付けておくべき能力の重要性について①



卒業後の経験を踏まえて、大学で身に付けておくべき能力の重要性について②

どちらかと言えば重

要

29%

どちらかと言えば重

要ではない

9%

どちらでもない

38%

重要

19%

重要ではない

5%

【批判的に考える力】

どちらかと言えば重要

38%

どちらかと言えば重要

ではない

5%

どちらでもない

38%

重要

14%

重要ではない

5%

【異文化の人に関する知識】

どちらかと言えば

重要

43%

どちらかと言えば

重要ではない

9%

どちらでもない

10%

重要

33%

重要ではない

5%

【リーダーシップ能力】

どちらかと言

えば重要

19%
どちらかと言えば重要

ではない

5%

どちらでもない

38%

重要

33%

重要ではない

5%

異文化の人と協力する能力】

どちらかと言えば重要

28%

どちらかと言えば重要

ではない

5%
どちらでもない

33%

重要

29%

重要ではない

5%

【国民が直面する問題を理解する能力】

どちらかと言

えば重要

19%
どちらかと言えば重要

ではない

5%

どちらでもない

43%

重要

24%

重要ではない

9%

【外国語の運用能力】

どちらかと言え

ば重要

24%
どちらかと言えば重

要ではない

4%

どちらでもない

43%

重要

24%

重要ではない

5%

【数理的な能力】

どちらかと言

えば重要

19%

どちらでもない

19%
重要

57%

重要ではない

5%

【時間を効率的に利用する能力】

どちらかと言え

ば重要

24%

どちらかと言えば重

要ではない

9%

どちらでもない

29%

重要

33%

重要ではない

5%

【グローバルな問題への理解能力】



就職課の支援に関する満足度

どちらかと言え

ば満足

33%

どちらでもない

43%

満足

24%

【進路や就職に関する相談】

どちらかと言え

ば満足

33%

どちらでもない

43%

満足

24%

【履歴書やエントリーシートの添削】

どちらかと言え

ば満足

38%

どちらでもない

38%

満足

24%

【面接やグループディスカッションの指導】

どちらかと言え

ば満足

33%

どちらでもない

43%

不満

5%

満足

19%

【求人紹介等の情報提供】

どちらかと言え

ば満足

33%

どちらでもない

52%

不満

5%
満足

10%

【就職課主催のガイダンスやセミナー】



・Microsoftのアプリの操作の指導などあれば社会に出たときに役に立つと思います
・とても良くしてくれていました
・就職フェアの紹介、履歴書の書き方講座

在学中に取得しておいた方が良い「資格」について

ITパスポート

5%
マイクロソフト オフィス スペシャリスト（MOS）

10%

医療事務

5%

教員免許

10%

自動車免許

5%

特になし

65%

在学中の取得しておいた方が良い資格

在学中に取り組んでおいて欲しかった進路・就職支援やその他ご意見



リッカート尺度で表記




